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Parametrische Trockenheitsversicherung 

Beispiel: 

 Auswahl der den Flächen nächstgelegenen 

Wetterstation (DWD) 

 

 Festlegung des kritischen Niederschlagswertes 

vor Abschluss des Vertrages 

     Zwei Varianten: 30 % oder 50 % Auszahlung 

 

 Unterschreitet die Niederschlagsmenge in 

festgelegtem Zeitraum den kritischen 

Niederschlagswert, kommt es zur Auszahlung 

 

 



Trockenheit! 
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Beispiele für Index-Versicherungen anhand eines kritischen Niederschlagswertes: 

 

Landkreis Sömmerda, Thüringen 

Weizen, Sommergerste, Raps : März, April, Mai, Juni:  138 mm 

Ackerbohnen:   März, April, Mai, Juni, Juli, August: 222 mm 

 

Landkreis Regensburg, Bayern 

Sommergerste:   März, April, Mai, Juni:  135 mm 

Mais:    Mai, Juni, Juli, August, September: 247 mm 
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Spätfröste im Mai 
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3% IIIII IIIII IIIII IIIII IIIII IIIII IIIII IIIII IIIII IIIII IIIII IIII  

IIIII IIIII IIIII IIIII IIIII II 

0,0 g 

409,0 g 

Sturm-Schaden im Mais 

(Fläche nach der Ernte) 
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Versicherte Starkregenschäden 2016 

11 

 

 



Versicherungslösungen für die deutsche Landwirtschaft 

im Pflanzenbau: 

Aktuell in Deutschland versicherbare Gefahren: 

 Hagel 

 Sturm 

 Starkregen 

 Frost 

 Trockenheit (parametrisch) 
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Vielen Dank für die 

Aufmerksamkeit! 


